

真佛密法 – 2T

第三章 護摩法

第五節 修持護摩法注意事項

5.0 前言

護摩法（火供法）在密教中，被列為重要修法之一。在密教中，有三大成就：首先是“持明成就”，指的是在咒語方面的成就；其次是“三摩地成就”，指的是通過禪定產生一種力量的成就，即“三摩地成就”；最後一個成就則是“護摩成就”。故此，在修持上有很多要注意的事項。

5.1 需要灌頂的事項

在密教戒律，修持一個密法，以及持一經一咒和結手印，都必須先受灌頂。所以真佛弟子，尚未受根本傳承上師蓮生活佛親自灌頂護摩者，不得修持此法，而此法不設遙灌。以金剛鈴杵作結界及作息增懷誅須受灌頂，此法可遙灌。而諸佛菩薩金剛明王等手印，真佛弟子須受該尊灌頂方可結其印，持其咒，一般諸佛菩薩修法都可遙灌，金剛明王持咒亦可遙灌。

至於在行護摩法中的其他羯摩手印，除了根本上師開許不用灌頂外，都需要灌頂。

5.2 作護摩法的限制

有兩種情形不可以作火供。

第一：這火供是幫助作壞事的不能作。

即是作了這火供以後，作生意的人生意非常好，但這位生意人，如果作的是販毒生意，行者就不可以去幫他，否則行者也要背這個業。一般而言，火供是不幫作黑業的人做的。

第二：有侵略行為也不可以作火供。

國家和國家戰爭，行者幫這個國家作火供去消滅另一個國家，這是侵略的行為，這樣的火供也不可以作的。

一般而言，行者作火供以息災、增益、敬愛這三種比較普遍，是可以讓人家看的，但降伏法是不給人家看的。因為降伏法所供的東西及所行的法比較特殊，所以，它不公開給人家看。

護摩的戒規中，有一樣是很特殊的，假如是本身功力不夠，如幫人家做護摩，因行者替人做護摩，如果對方本身是有很重的病業，有病魔在纏身，如行者幫他做護摩之後，魔找不到那個人，一定來找做護摩的行者。所以做護摩的行者本身一定能夠承擔這些病業，及鬼神和死魔的干擾，假如不懂防護自己的方法，便會弄得自身百病叢生，這時最重要是幫自己也做護摩。

有很多修行人為了幫助他人，把自己弄得百病叢生，這當中也是有原因的，因你幫了別人，而把所有業障集中在你的身體。所以幫助別人最重要是希望對方也能夠發菩提心，也能行善，也能持咒唸佛，而你自己本身也有修行，如此才能幫助別人。

否則，只為別人做護摩，不懂為自己做護摩，只是幫助別人，但幫不了自己，自己業障纏身，脫身也很困難。有時幫助別人要看對方，能幫的才幫，不能幫的不要幫，例如對方本身求做生意興隆，但所做的是殺生事業，幫他做護摩，生意就很好，殺生就愈多，行者自己業障就愈多。

5.3 修護摩相應的條件

- 一、儀軌要純熟，威儀莊重。
- 二、祈禱要懇切，心誠信心足。
- 三、行者時時受天龍八部所護持。
- 四、行者具足正定之力。
- 五、行者發大菩提心。
- 六、護摩的各種條件如法圓滿。
- 七、參加者信心具足。

5.4 護摩餘灰的處理

息災護摩 —— 灰送長流水中，亦可取少許，給病人服。

增益護摩 —— 灰埋入田地中，商家可取少許，撒店內。

敬愛護摩 —— 灰於放置高地，或取少許佩身。

降伏護摩 —— 灰最好埋於大路，由眾生踐踏。

5.5 要作護摩的時機

護摩在最恰當的時候做，是可以遮止一切災難發生。有災難來臨的時候，就應該要做護摩，像天災、地變，有地震、風災、水災、火災，這些災難要發生的時候便要做護摩。另外，有刀兵、戰爭、飢荒、天時變化不對、疾病、官司、橫死等災難來臨的時候也要做護摩，這些都是要做護摩的時機。

一個阿闍梨上師，他做了一個惡夢，他要為自己做護摩。一般人每天晚上都有做夢，有很多時候都是惡夢，但金剛上師應該是沒有惡夢的。假如金剛上師做了惡夢，他就要自己做息災，以遮止災難的發生。

閉關前，要作火供供養山神、土地、城隍、境主和護法神，祈求祂們守護，否則修閉關很容易出意外。閉關後，亦要作火供感謝祂們守護。

5.6 小結

所有為幫助他人而修的護摩，皆必須要替代。故行者本身要有深厚的修持功德，對方也能夠發心菩提心、能行善、能精進持咒唸佛修行；行者也要不斷修行，如此才能幫助別人。

真佛弟子一般要為自己修二百壇護摩，真佛宗上師要為自己修四百壇護摩。

思考題：

1. 修持護摩法需要什麼的灌頂？
2. 護摩法的限制是什麼？
3. 如何修護摩才能相應？

參考文獻

〈044 火供的限制〉，收入《604 虹光大成就（四）》，取自：真佛般若藏，
<https://reader.tbboyeh.org/#/mybook?id=709&bookmark=c044>（2023年8月13日）。

〈050 一定要供養山神〉，收入《604 虹光大成就（四）》，取自：真佛般若藏，
<https://reader.tbboyeh.org/#/mybook?id=709&bookmark=c050>（2023年8月13日）。

〈059 灰燼的處理〉，收入《604 虹光大成就（四）》，取自：真佛般若藏，
<https://reader.tbboyeh.org/#/mybook?id=709&bookmark=c059>（2023年8月13日）。